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Juraj Aláč

Bolek Polívka – herec 
s mimořádným přínosem
Jeden z nejoblíbenějších 
českých herců, nezaměnitelný 
komik, k tomu i dramatik, 
scenárista, režisér, majitel 
divadla, bohém a rodák 
z Vizovic a držitel dvou Českých 
lvů. Tím vším byl a stále je 
Boleslav Polívka, který baví 
už generace divadelních, 
filmových a televizních diváků. 
Do svého rodného kraje si 
letos v rámci Zlín Film Festivalu 
přijede převzít ocenění Zlatý 
střevíček, cenu za mimořádný 
přínos kinematografii pro 
děti a mládež, a oslavit tak 
své blížící se 75. narozeniny.   

Své nejvýraznější role ztvárnil 
Bolek Polívka v devadesátých le-
tech. Za snímky Zapomenuté svět-
lo a Musíme si pomáhat si odnesl 
Českého lva a nominaci na Osca-
ra. Objevil se také v oblíbených re-
trokomediích Pelíšky a Pupendo. 
Ztvárnil například postavy v po-
hádkách Největší dar, Princ Ma-
mánek, Anděl páně 2, Tři bratři 
nebo ve filmu Gump – pes, kte-
rý naučil lidi žít. Herec z Vizovic 
také nezapomenutelným způso-
bem propůjčil svůj hlas několika 

figurkám z animovaného seriálu 
Krysáci natočeného ve Filmových 
ateliérech ve Zlíně. Má šest dětí, 
dcera Anna a syn Vladimír se rov-
něž stali oblíbenými a hojně obsa-
zovanými herci.

Za svůj život jste získal už 
mnoho cen. S jakými pocity 
jste přijal informaci o ceně 
za celoživotní tvorbu pro děti 

a mládež Zlatý střevíček? 
Bude tato zlínská cena pro 
vás něčím specifická? 

Specifická je tím, že je zlínská, 
že ji dostanu 14 kilometrů od své-
ho rodiště. Zlín pro nás, mladé Vi-
zovjany, byl něco jako Řím pro Ita-
ly či Paříž pro Francouze. Jezdili 
jsme do Zlína za kulturou, číhat na 
dívky, žít.

 Pokračování na straně 5
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Svět ovládnou olympijské hry. 
Do Paříže pojede i početná 
výprava českých sportovců. 
Hry začínají 
26. července.

AKTUÁLNÍ TÉMA

TÉMA MĚSÍCE

Kdo topí ve starém kotli, hrozí 
mu od letošního září pokuta za 
jeho používání. Je tak nejvyšší 
čas na změnu 
vytápění, 
nebo požádat 
o dotace na 
nový kotel.
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KOUPÍMMOTO ČESKOSLOVENSKÉ VÝROBY

Děkuji za nabídkuTel.: 722 491 746

Stadion
Jawetta
Pařez
Jawa
ČZ
atd.

V původním nálezovém
stavu, koroze,
nekompletní.

Popřípadě
náhradní díly

k těmto
motocyklům.
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Senátorka za Prostějovsko a členka 
ústavněprávního výboru Jitka Chalán-
ková patří v horní komoře Parlamentu 
dlouhodobě k nejviditelnějším osob-
nostem. A také k nejaktivnějším. Sto-
jaté vody parlamentní politiky rozvířila 
před nedávnem odvážným návrhem na 
ústavní zakotvení práva platit hotovostí. 
V Senátu neprošel o jeden jediný hlas. 
Nyní se vrací s obdobným návrhem 
znovu, tentokrát ale rozšířeným. Lidé 
by měli získat navíc ústavní záruku, že 
je stát nebude nutit využívat digitální 
prostředky.

Zdá se, že se jen tak lehce nevzdáte…
Rozhodně k tomu nevidím důvod. 

Podařilo se nám otevřít pro budoucnost 
zásadní téma a získat pro něj širokou 
podporu mezi právníky, ekonomy i spotře-
bitelskými organizacemi. Je nejvyšší čas, 
protože s příchodem nových technologií 
sílí tlak na digitalizaci ve všech oblas-
tech života a to s sebou nese riziko ztráty 
soukromí. Pokud digitalizuje stát a ulevuje 
občanům například tím, že je zbytečně ne-
honí po úřadech, aby dokládali stále stejná 
lejstra, pak je to zcela v pořádku. Pokud ale 
stát vyžaduje po občanovi, aby používal 
výhradně elektronické nástroje a bere mu 
možnost platit českou měnou, případně mu 
vezme osobní kontakt s úředníkem, pak to 
v pořádku rozhodně není. 

Nevyřeší tohle čas? Mladší generace 
je přece na digitální nástroje zvyklá od 
dětství.

Ale i dnešní mladí lidé zestárnou 
a budou se ve vyšším věku prát s techno-
logiemi, které teprve přijdou. Navíc ústavní 
garance být takříkajíc off-line nechrání jen 
lidi v seniorském věku. Ochrání každého, 
kdo si chce zachovat svou vlastní svobo-
du. Divil byste se, kolik pozitivních reakcí 
dostávám od vrcholových manažerů firem 
nebo jinak technologicky zdatných lidí, kteří 
v běžném životě nedají z ruky chytrý telefon 
nebo platební karty, ale přesto – nebo mož-
ná právě proto – si uvědomují rizika, která 
s sebou digitální doba přináší.

Co jim vadí nejvíce?
Obecně ztráta pocitu svobody, protože 

každý krok ve světě digitálních technologií 

zanechává také digitální stopu. A chcete-li 
konkrétní příklady z dopisů, které dostávám 
do senátorské kanceláře, tak nedávno třeba 
dvojí cena za jízdenky v MHD v některých 
českých městech nebo nemožnost zaplatit 
hotově za veřejné parkování a poplatek 
v nemocnici. Přitom hotovost je státem vy-
dávaná a garantovaná měna a jako taková 
zaslouží zákonnou ochranu. Bezhotovostní 
platby, jakkoliv jsou rozšířené, jsou možné 
výhradně prostřednictvím produktů sou-
kromých společností. Není správné nutit 
kohokoli využívat komerční produkty.

V minulosti jste se hodně věnovala soci-
ální politice, nechybí vám?

Nechybí, protože se jí dál věnuji. 
Vždyť i ochrana lidí před nuceným využí-
váním digitálních technologií je do značné 
míry sociální téma. K sociálnímu vyloučení 
může v budoucnu vést právě fakt, že ně-

kteří lidé nebudou mít k dispozici internet, 
počítač nebo chytrý telefon, anebo je prostě 
nebudou umět používat. A to jim může 
leckam uzavřít cestu. Například o dotaci na 
nová okna v rámci programu Zelená úspo-
rám si už jinak než elektronicky nezažádá-
te. A podívejte se, kam vedla povinnost mít 
datové schránky. 

Můžete být konkrétní?
Vláda ponechala plošné, povinné za-

vedení datových schránek pro všechny, kdo 
mají IČO, a pro všechny právnické osoby, 
včetně třeba bytových družstev nebo svazů 
zahrádkářů. Navrhovala jsem to omezit, 
ale ujal se toho, bohužel, ministr Rakušan 
a vypustil pouze povinné datové schrán-
ky pro lidi s bankovní identitou. Datové 
schránky jsou dnes vynucovány v mnohem 
plošnější míře, než kdy bylo EET. Tisíce 
držitelů se do nich přitom stále nepřihlásily, 
a přicházejí tak o důležité informace, což 
je může existenčně ohrozit. Politikům, kteří 
tohle obhajují, bych doporučila vystrčit nos 
z pražských kanceláří a zajet se podívat 
mezi lidi.

A jaká jsou vaše témata v regionu?
Občané se na mne obracejí s různými 

podněty. Nepochybně velkým problémem 
je tranzitní kamionová doprava přes obce. 
Projednala jsem možnosti systémového 
řešení s panem ministrem dopravy. Ráda 
se účastním akcí v nejrůznějších obcích. 
Také spolky mne neustále překvapují svými 
aktivitami.

A město Prostějov?
V poslední době se opakovaně setká-

vám s diskuzí na téma výstavby nového 
krytého plaveckého bazénu. Doufám, že 
ještě není definitivně rozhodnuto ve pro-
spěch 25m bazénu s osmi drahami. Vzhle-
dem k účelnosti plně podporuji výstavbu 
bazénu 50 x 25 m, ideálně s možností 
dělení na více plaveckých drah. Studie 
z ledna 2023 skutečně doporučuje jinou 
variantu než tu, kterou prosazuje vedení 
města. Věřím, že vedení města Prostějova 
ještě jednou důkladně zváží své rozhod-
nutí v této věci vzhledem k důležitosti pro 
mnoho dalších generací. A zdaleka nejde 
jen o závodní plavání.

Ať digitalizuje stát. Nutit k tomu občany ale nesmí
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KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

20
1. května před dvaceti lety se 
Česká republika stala součás-
tí Evropské unie. Poté, co se 
v červnu 2003 v tzv. evropském 
referendu 77,33 procenta z nás 
rozhodlo pro vstup do Unie, 
jsme se 1. května 2004 stali 
spolu s dalšími devíti státy její-
mi členy. Šlo o doposud největ-
ší rozšíření EU, které bylo jejím 
pátým.

18. května 
V roce 1899 založili Jiří Stanislav 
Guth-Jarkovský, Josef Rössler- 
-Ořovský a  další Český výbor 
pro hry olympijské. Jeho cílem 
bylo rozvíjet a  šířit olympijské 
ideály a  zastupovat a  zabezpe-
čovat účast České republiky na 
olympijských hrách. Byl jedním 
z nejstarších národních olympij-
ských výborů na světě.

Volby do EP
Volby do Evropského parlamen-
tu se konají na základě vyhláše-
ní prezidenta Petra Pavla v pátek 
7. a sobotu 8. června 2024, a to 
v rámci celoevropských voleb do 
Evropského parlamentu. Nově 
zvolený Evropský parlament by 
měl být složen ze 720 poslanců, 
Česká republika v něm bude mít 
21 zástupců. Je pouze jeden celo-
republikový volební obvod, každá 
kandidující strana či hnutí tedy 
podává jen jednu volební kandi-
dátku.  red

3www.novinykraje.cz

Juraj Aláč

Hry XXXIII. olympiády se uskuteční v létě, na přelomu 
července a srpna v Paříži. Město na Seině bude olympijské 
hry hostit už potřetí – v minulosti se tak stalo v letech 
1900 a 1924. Do hlavního města Francie se tak olympijské 
hry vrací přesně po sto letech. Medaile se tentokrát 
budou rozdávat ve 32 sportech a 329 disciplínách. 

V polovině května mělo jisté mís-
to na startu olympiády 52 českých 
sportovců, kteří budou soutěžit 
v 15 sportech. Celkem by Česko 
mohla reprezentovat zhruba stov-
ka sportovců. 

„Nominace na olympijské hry 
bude uzavřena až na začátku čer-
vence. Po příjezdu na místo si pak 
sami sportovci zvolí vlajkonoše pro 
slavnostní zahájení her,“ uvedla 
mluvčí Českého olympijského vý-
boru Barbora Žehanová. V pro-
gramu her je celkem 22 smíšených 
soutěží a v 28 sportech je rovné 
zastoupení mužů a žen, přičemž 

v rámci celkové kvóty je poměr 
úplně vyrovnaný. 

Nominovaní sportovci 
přibývají každý týden 

České barvy budou reprezen-
tovat zkušení sportovci, kteří mají 
za sebou i troje olym-
piády jako například 
veslař Miroslav Vraštil, 
oštěpař Jakub Vadlej-
ch nebo rychlostní ka-
noista Josef Dostál. Po 
dlouhých 14 letech se 
na olympiádu dostali 
naši dráhaři – vytrvalci 
Denis Rugovac a Jan Voneš. Dlou-
hých 32 let pak na hrách chyběli 

čeští kordisté. Šermířskou výstroj 
na pařížské planši oblékne i bron-
zový medailista z Tokia, fleretista 
Alexander Choupenitch, který do-
kázal postoupit z náročné kvalifi-
kace jako druhý nejlepší Evropan 
a potřetí v řadě bude reprezentovat 
Česko pod pěti kruhy. 

Olympijská vesnice vznikla jen 
sedm kilometrů od centra města 
a dva kilometry od hlavního sta-
dionu Stade de France, přičemž 
24 sportů se bude konat v dosa-
hu deseti kilometrů od vesnice, 

dalších pět pak v do-
jezdové vzdálenosti 
30 kilometrů. Diváci 
tak budou chodit mezi 
sportovišti pěšky nebo 
využívat hromadnou 
dopravu. V dalších 
městech Francie pro-
běhnou fotbal, háze-

ná a jachting. V surfování se bude 
soutěžit na Tahiti.

Olympijské 
hry v Paříži 

od 26. 
července 

do 11. srpna

Česká želízka  
v olympijském ohni



Přehrada dostane šanci na 
lepší vodu

Botanická zahrada plánuje oslavy
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KRÁTCE Z WEBU

AKADEMIE 

Akademie  
Regionálního 
vydavatelství
Každý příběh má své hrdiny. I  ten 
náš. Přestože nás život zkouší, kaž- 
dý den objevujeme nové zprávy a při-
nášíme je našim čtenářům. Náš zpra-
vodajský web roste a  hledá dalšího 
hrdinu. 

Akademie RV je unikátní projekt, 
který dává šanci každému naučit se 
novinářskému řemeslu a  uplatnit se 
jako redaktor, editor či v  jiné profesi 
žurnalistické branže.

Máš hendikep (rozuměj invalidní 
důchod), odhodlání, nadšení pro psa-
ní, radost z každého nového posunu 
nebo to jen chceš zkusit? Čekáme na 
tebe. Rozumíme lidem s hendikepem, 
proto nabízíme poloviční úvazek, 
možnost práce z domova, zaučujeme 
a  pomáháme. S  námi budeš hrdina. 
Nezůstaneš na konci řady. 

V případě zájmu nám, prosím, po-
šlete e-mail na mala@regvyd.cz.

www.regionalnivydavatelstvi.cz 
www.novinykraje.cz 

#Prostějov baví
Letos počtvrté podpoří město ces-
tovní ruch pokračováním projektu 
#Prostějov baví. Přihlášení ubyto-
vatelé mají možnost získat pro svo-
je návštěvníky, kteří ve městě stráví 
alespoň dvě noci, vstupenky napří-
klad do aquaparku, do kina nebo 
botanické zahrady nebo navští-
vit některé prostějovské památky 
zdarma. 

Komunitní sázení
Desítku stromů a 144 keřů vysadi-
li policisté, zástupci 102. průzkum-
ného praporu a členové Střeleckého 
klubu Prostějov v areálu střelnice ve 
Vrahovicích. Jedná se o komunitní 
sázení, které organizuje město a cí-
lem bylo odhlučnit areál střelnice. 
Další stromy vysadili obyvatelé na 
konci května v  Kolářových sadech 
na místě psí loučky.� ala

Přehrada se každoročně potýká s přemnoženými sinicemi, které zkracují koupací sezonu. Foto | Juraj Aláč

PLUMLOV | Povodí Moravy, Olo-
moucký kraj a  vodoprávní úřa-
dy obcí v okolí Plumlova společně 
řeší, jak zajistit kvalitnější vodu 
v  Plumlovské přehradě. Kvů-
li přemnoženým sinicím se totiž 
v  létě výrazně zkracuje koupací 
sezona, jejich přemnožení způso-
buje vysoká koncentrace fosforu. 
Ten se do přehrady dostává z od-
padních vod. „Kraj společně s ob-
cemi každoročně přispívá na od-
stranění fosforu na přítocích do 
nádrže, aby tak co nejvíc prodlou-
žily koupací sezónu. Bohužel s po-
stupující klimatickou změnou už 
tohle nestačí. Chceme proto vy-
užít i  další opatření, která kvali-
tu vody v plumlovské vodní nádr-
ží zlepší, a  to dlouhodobě,“ uvedl 
krajský radní pro oblast životního 
prostředí Martin Šmída. Jedním 
z  řešení může být zlepšení práce 
čističek odpadních vod, které do-
sud provozuje jen pět z devíti obcí 
v okolí přehrady. A také ty budou 
muset svůj výkon zlepšit. 

PROSTĚJOV | Botanická zahrada 
Petra Albrechta v  Prostějově le-
tos oslaví 90. let od svého vzniku. 
Město proto připravuje na celý rok 
nejen bohatý program oslav, ale 
Odbor správy a  údržby majetku 
se pustil do rozsáhlých oprav a re-
vitalizace stávajícího zařízení, aby 
letošní akce proběhly v důstojném 
prostředí. 

„Na konci loňského roku byly 
provedeny bourací a asanační prá-
ce na původních nevyhovujících 
zařízeních a  technickém zázemí 

BOTANICKÁ ZAHRADA

90 let historie
5500 m2 rozlohy
1250 druhů rostlin 

botanické zahrady, opravili jsme 
přilehlý chodník vně areálu. Výčet 
prací, které jsme zde zajišťovali, je 
bohatý a  kromě stavebních prací 
zahrnuje pochopitelně i  ošetření 
dřevin,“ uvedl náměstek primáto-
ra pro oblast komunálních služeb 
Jiří Pospíšil. 

Kromě stavebních úprav do-
šlo k  instalaci nové vstupní infor-
mační tabule, na které návštěvní-
ci naleznou i  QR kód s  odkazem 
na webové stránky s informacemi 
o zahradě. � red

Vzorem může  
být Brněnská přehrada

Zásadní vliv na procesy ve vod-
ní nádrži má průtok vody a  její 
teplota, které se nedají ovlivnit. 
množství fosforu se ale může sní-
žit použitím vhodných technolo-
gií v  čističkách. „Máme vzorové 
příklady například z  povodí Br-
něnské přehrady, kde byl rovněž 
dlouho neutěšený stav a s pomocí 

zainteresovaných okolních obcí se 
podařilo situaci výrazně zlepšit. 
I  v  případě Plumlovské přehrady 
máme několik možností, jak zajis-
tit lepší kvalitu vody,“ dodal An-
tonín Tůma, ředitel pro správu 
Povodí Moravy. Obcím odborníci 
pomohou vybrat vhodné techno-
logie a  nastaví limity na odtoku, 
které umožní kvalitní vodu v ná-
drži udržet co nejdéle. � ala
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Bolek Polívka – herec  
s mimořádným přínosem    
Dokončení ze strany 1

Vy jste se narodil a vyrůstal 
ve Vizovicích. Jaká je vaše 
nejsilnější vzpomínka z dět-
ství na nedaleký Zlín, tehdy 
ještě Gottwaldov? 

Ve Vizovicích se Gottwaldovu 
vždycky říkalo Zlín. Nikdy jinak. 
No a kdo měl cérku ze Zlína, byl 
hrdina. Obdivovaný a uznávaný. 
Kolikrát ani nezáleželo na tom, jak 
vypadá. Hlavně že byla ze Zlína.

Ve Vizovicích začala i vaše 
herecká kariéra, tehdy 
v ochotnickém divadle. Když 
si představíte sám sebe jako 
malého chlapce na prknech 
vizovického divadla, jakou 
životní radu byste mu dal? 

Snaž se uskutečnit své sny. 
Všechno se jistě nepovede, ale zce-
la jistě zažiješ nečekané věci.

Cenu převezmete na Zlín 
Film Festivalu a ten je určen 
tvorbě pro děti a mládež, 
zůstaňme u pohádek a dět-
ských filmů. Který film vás 
nejvíce ovlivnil jako dítě? 

Císařův pekař. Pekařův císař.

Známe vás z rolí princů, šaš-
ků, králů, moudrých pohád-
kových postav i záporáků. 
Ale velké role princů vás ně-
jak minuly. Prý jedinou roli 
prince jste si zahrál ještě ve 
Vizovicích. Je to pravda? Od 
té doby opravdu nikdy? 

Ano, hrál jsem ochotnic-
ky v pohádce Kráska a zvíře. Na 
konci představení zvíře se změní 
v krásného prince. Musím přiznat, 
že jsem vypadal hůř, než když 
jsem hrál zvíře. Důkazem tohoto 
tvrzení je, že když jsem šel ve Vi-
zovicích, pokřikovali na mě malí 
ogaři: „Netvore, netvore!“

Od ochotnických rolí jste 
se dostal postupně až mezi 
nejoblíbenější a nejobsazo-
vanější české herce. Vašimi 
spolužáky byli Jiří Bartoš-
ka, Miroslav Donutil, Pavel 
Zedníček, Pavel Trávní-
ček, Jana Švandová, Eliška 
Balzerová… Co má vaše 
generace herců podle vás 
společného? 

Tak já bych řekl, že lásku k di-
vadlu. Zdá se mi, že naším cílem 
nebylo uspět, zalesknout se, ale 

hrát, pokud možno smysluplně 
a s láskou.

Jen za poslední dva roky 
jste se objevil v sedmi čes-
kých filmech a pohádkách. 
Podle čeho si role ve filmu 
vybíráte? 

Většinou mě oslovují přátelé. 
Nevyhovět kamarádům by mě mr-
zelo. Naštěstí to jsou tvůrčí a na-
daní přátelé.

Většina lidí si ve vašem věku 
užívá odpočinek. Vás si člo-
věk asi jen stěží představí 
v poklidném důchodu. Spíše 
naopak – jdete z role do role. 
Máte vůbec čas si někdy uží-
vat zaslouženého odpočin-
ku? Jak relaxujete? 

Jeden francouzský divadelník 
kdysi řekl pro mě důležitou věc: 
Umělec, když pracuje, tak odpo-
čívá, a když odpočívá, tak pra-
cuje. Takže odpočívám docela 
hodně.

Máte vůbec ještě nějakou 
roli, kterou vám dodnes ne-
nabídli, ale rád byste si ji 
zahrál? 

Teď, když odpovídám na tyto 
otázky, chystám zrovna novou 
inscenaci v našem divadle. Tam 
hraju sebe a o sobě, o Vizovicích. 
Snažím se na sebe dívat ironicky, 
s úsměvem a bez zbytečné sho-
vívavosti. Abych vás navnadil, je 
tam i důležitá scéna mého poro-
du, mého příchodu na svět, mého 
osobního big bangu.

CENA ZA MIMOŘÁDNÝ PŘÍNOS 

Cenu za mimořádný přínos kinematografii pro děti a mládež si Bolek 
Polívka převezme z rukou prezidenta Zlín Film Festivalu na závěreč-
ném galavečeru 5. června 2024 v Kongresovém centru ve Zlíně.

Foto | David Konečný

Bolek Polívka s prezidentem festivalu Čestmírem Vančurou



Prostějov – město  
pro byznys

V rámci výzkumu Město pro 
byznys Prostějov zazářil v tes-
tu elektronické komunikace. 
V rámci Olomouckého kraje 
se může pochlubit také nad-
průměrným počtem dokon-
čených bytů. Radnice smě-
řuje nadprůměrné finanční 
prostředky do oblasti bydlení, 
stejně jako do oblasti spor-
tu. Zároveň však vynakládá 
v rámci kraje nejnižší finance 
na dluhovou službu. „Zejmé-
na se Prostějov blýskl v tes-
tu elektronické komunikace. 
Ten ověřuje prostřednictvím 
fiktivních podnikatelských 
dotazů kvalitu a rychlost od-
povědí živnostenských úřa-
dů,“ upřesnil tajemník Magis-
trátu města Prostějova Libor 
Vojtek.

RADNICE INFORMUJE

Městský úřad Prostějov
Nám. T. G. Masaryka 130/14
796 01 Prostějov
Tel.: 582 329 111

Darovali krev a plazmu

Koncem dubna se to na Trans-
fuzním oddělení Fakultní ne-
mocnice Olomouc hemžilo 
uniformami. Pozvání k setkání 
záchranných složek umoc-
něnému pomocí pacientům 
přijala šedesátka policistů, 
ale i kolegové z řad hasičů, 
záchranářů, vojáků a lékařů. 
Myšlenka akce nazvané PO-
MOC2 vznikla v souvislosti 
s rekonstrukcí transfuzního 
oddělení. „Od poloviny břez-
na pracujeme v provizorních 
podmínkách. Proto jsme velmi 
vděčni, že v této kritické době 
vyslyšely složky IZH naši vý-
zvu a budou u nás společně 
darovat krev a plazmu,“ vy-
světlila zástupkyně primářky 
Transfuzního oddělení FN Olo-
mouc Alice Entrová.

POLICIE INFORMUJE

Policie ČR Olomouckého kraje
Tř. Kosmonautů 10
779 00 Olomouc
Tel.: 974 761 229

Nápady občanů mají vítěze

Prostějovské kulturní léto je tady
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PROSTĚJOV | Ve třetím ročníku 
participativního rozpočtu města 
Prostějova už je známo, které pro-
jekty občanů se nejvíce zamlou-
vají veřejnosti. Do letošního roč-
níku předložilo 14 občanů města 
celkem dvacet projektů, do finál-
ního hlasování postoupilo devět 
projektů. Město na jejich realizaci 
vyčlenilo tři miliony korun.

VÍTĚZNÉ NÁVRHY: 

1. Zábavné hřiště s 3D prvky – 357 hlasů
2. Streetball hřiště Okružní – 324 hlasů
3. Modernizace dětského hřiště J. Suka – 314 hlasů
4. Veřejné ohniště s altánem – 159 hlasů
5. Model města – 131 hlasů
6. Oplocení psí loučky u Pivovarského rybníčku – 16 hlasů 
7. Oprava pítka na ul. Dolní – 11 hlasů
8. Vydlážděme vyšlapané zkratky – Kostelní – 9 hlasů
9. Vodorovné značení na parkovišti na ul. Fanderlíkova – 8 hlasů

Jedním z loňských projektů participativního rozpočtu je už dokončené hřiště mezi stromy v lesoparku Hloučela. Foto | město Prostějov

PROSTĚJOV | Také letos se Pros-
tějované a návštěvníci města mo-
hou těšit na bohatou škálu kultur-
ních aktivit, které město pořádá 
v  rámci Prostějovského kulturní-
ho léta. 

„Začneme už 6. června akcí Pro-
stějov tančí, kdy se budou moci zá-
jemci podívat na náměstí T. G. 
Masaryka v  prostoru u  muzea na 
taneční vystoupení skupin a  sou-
borů prostějovského okresu. Čer-
venec pak nabídne kromě hudeb-
ních pořadů, z  nichž pozornost 
určitě přitáhne Ben Christovao, 

také nové Prostějovské dřevoso-
chání. Smetanovy sady ožijí ve dru-
hé polovině července na tři dny so-
chařským sympoziem věnovaným 
dílu Jiřího Wolkera. Při této příle-
žitosti město poprvé navštíví i živé 
sochy z  doby první republiky. Ze 
srpnových akcí bych pozvala napří-
klad na kapely Botox či Divokej Bill 
revival, na Večer s Jaroslavem Uh-
lířem nebo na divadelní představe-
ní v Kolářových sadech. Věřím, že 
si z pestré nabídky vybere opravdu 
každý,“ uvedla náměstkyně primá-
tora Milada Sokolová. � ma

Hlasovalo 750 obyvatel, 
většina elektronicky

Hlasování probíhalo po celý 
duben elektronicky, po registra-
ci v  aplikaci Rozvíjíme Prostějov 
a  také prostřednictvím anket-
ního lístku uveřejněného v  Pro-
stějovských radničních listech. 
Lístek byl také občanům k dispo-
zici v Turistickém a  informačním 

centru a na Odboru rozvoje a  in-
vestic. Občané mohli přiřadit dva 
kladné hlasy, a  to buď jednomu 
projektu, nebo po jednom hlase 
ohodnotit dva preferované projek-
ty. Také byla možnost udělit jeden 
záporný hlas. Celkem bylo projek-
tům přiděleno 1478 kladných hla-
sů a 149 záporných, svůj hlas ode-
vzdalo celkem 750 občanů. 

„O tom, které z vítězných pro-
jektů se budou nakonec realizo-
vat, rozhodne Rada města Prostě-
jova na konci května. Poté přijdou 
na řadu schůzky s  předkladateli, 
potom bude nutné poptat projek-
tové dokumentace, po jejich zho-
tovení zajistit případná povolení. 
Je možné, že k  samotné realizaci 
dojde až příští rok. Od schválení je 
na to podle pravidel lhůta 24 mě-
síců,“ uvedla koordinátorka Jitka 
Vystavělová. � ala



Festival filharmonie  
naplní Andrův stadion

INZERCE

Statutární město Prostějov v poslední 
době oznámilo přípravu řady zajíma-
vých investičních akcí. Připravuje se 
nový dopravní terminál s parkovacím 
domem, který usnadní příjezd do 
města motoristům i lidem využívají-
cím hromadnou dopravu. Radnice 
už brzy zahájí také stavbu 
nového bazénu a zkrášlí 
i samotné centrum 
města. Pro podrobnosti 
jsme se proto vydali 
za prostějovským 
primátorem Františkem 
Jurou.

Pane primátore, můžete 
nám představit nový 
dopravní terminál, který 
chcete postavit v lokalitě Újezd? 

Dopravní terminál na Újezdě 
bude velmi podobná stavba, jakou 
jsme vybudovali na Floriánském ná-
městí. Počítáme s lehkými ocelovými 
přístřešky vybavenými informač-
ním systémem a lavičkami. Naším 
hlavním cílem je nabídnout důstojné 
podmínky každému, kdo využívá 
autobusovou dopravu. Je důležité, 
aby zde občané našli základní zázemí 
a kromě možnosti na chvíli se posadit 
mohli také využívat nějakého kiosku, 
veřejného WC a podobně. Terminál 
má umožňovat nejen pohodlné pře-
stupování z jedné linky na druhou, ale 
zjednodušit i kombinovanou dopravu 
někomu, kdo přijel autem a dále po-
třebuje popojet ještě autobusem. Ane-
bo cestujícímu hromadnou dopravou, 

jenž chce přesednout na kolo a zbytek 
cesty do práce urazit například v sedle 
sdíleného bicyklu. 

Důležitou součástí celého 
projektu bude samozřejmě také vý-
stavba parkovacího domu. Ta by měla 
zásadně změnit nedostatek míst pro 

osobní vozidla v širším centru 
Prostějova. Věřím, že spo-

lečně s několika dalšími 
projekty zaměřenými 
na parkování se nám 
podaří zásadně snížit 
nedostatek parkova-
cích míst.

Dopravní terminál 
je pochopitelně velká 

stavba. Kromě samotných 
zastávek hromadné dopra-

vy se počítá s úpravami okolních 
komunikací a veřejných prostranství 
včetně parkovací míst pod širým ne-
bem. Chceme opravdu kvalitní řešení 
včetně veřejné zeleně s mobiliářem 
a dětským hřištěm. 

Prostějov a okolí by měly už brzy 
získat nový bazén. V jaké fázi se 
nyní město nachází? 

Začíná se připravovat projektová 
dokumentace. Už víme, že chceme 
nové zařízení vybudovat v sousedství 
akvaparku Koupelky.  Obě zařízení 
pro plavce, tedy stávající akvapark 
a nový krytý bazén, tak propojíme. 
Bude to mít spoustu výhod jak pro nás 
coby provozovatele, tak i pro občany. 
A máme už také jasno, jaké má mít 
areál parametry. Předpokládám, že 

v příštím roce by mohly začít samotné 
práce. 

Nový bazén potřebujeme postavit 
kvůli stavu městských lázní, které už 
veřejnosti slouží více než 60 let. Je to 
krásná stavba inspirovaná výstavou 
Expo 1958 v Bruselu, ale své už 
má odslouženo a životnost zdejších 
technologií není možné prodlužovat 
donekonečna. Navíc chceme, aby byl 
areál dobře dostupný nejen pěšky, ale 
i pro lidi z okolních obcí, kteří přijedou 
autem. Prostějov jako přirozené cent-
rum regionu chce nabízet lepší služby 
všem občanům. 

Jaké parametry bude zařízení mít? 
Naším cílem není pouhá náhrada 

současných lázní, ale zcela zásadní 
rozšíření služeb, které bude možné 

v novém objektu poskytovat. Kromě 
bazénu, jehož velikost zachováváme, 
mohou naši občané počítat s vyžitím 
pro všechny generace. V přízemí 
bude především pětadvacetimetrový 
plavecký bazén s osmi drahami a tri-
buny pro 225 diváků. Dále výukový 
bazén s vodními atrakcemi, brouzdali-
ště pro děti, tobogán, whirpool a parní 
sauna. V prvním patře pak projekt 
počítá s šesti saunami a ochlazova-
cím bazénkem, které doplní whirpool, 
ledová jeskyně, odpočívárna a občers-
tvení. Myslím, že si tam všechny věko-
vé skupiny obyvatel našeho města 
najdou to svoje. Zvolené řešení bude 
umožňovat případné rozšíření někdy 
v budoucnu. Studie počítá s možností, 
že by jednou mohl vzniknout i venkov-
ní plavecký bazén. 

Prostějov chce nabízet lepší služby celému regionu 
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OLOMOUC | Olomoucká filhar-
monie zahraje pod širým nebem 
s  hvězdami české hudební scény. 
Po loňském úspěchu se letos před-
staví 65členný orchestr hned ve 
dvoudenním programu. Festival 
filharmonie je nový multižánrový 
Open Air v  srdci hanácké metro-
pole, který propojí skvělou muziku 
se Svátky města. 

Dva večery  
plné skvělé hudby

6. června vystoupí Richard 
Krajčo, Petr Janda, Josef Vojtek 
s  Inflagranti, Renata Drössler. 
Druhý večer, 7. června bude patřit 
Anetě Langerové, Jiřímu Pavlicovi 
a Hradišťanu a kapele Fleret. Diri-
gentské taktovky se ujmou Stani-
slav Vavřínek a Hanz Sedlář. „Zů-
stane zachováno pásmo klasické 
hudby, jakož i  vzpomínky na sla-
víka, kdy si připomene Hanu Za-
gorovou. Festival filharmonie uve-
de ve zcela novém podání mnoho 
písní. Každý festivalový den tak 

slibuje uchvacující hudební záži-
tek. Hned první nabídne známé 
písně kapely Kryštof. V interpreta-
ci Richarda Krajča a  symfonické-
ho orchestru zazní mnohé z nich ve 
své premiéře. Aranžmá se zhostili 
Jan Lstibůrek, Hanz Sedlář a Mi-
chal Worek. Lidé se mohou těšit na 
5 hodin živé muziky pod širým ne-
bem během těchto dvou dnů,“ láká 
na významnou kulturní událost 

ředitel produkční agentury Fors-
Berg Marek Berger. 

„Loňský ročník Festivalu 
filharmonie jasně ukázal, že akce 
tohoto typu má v  Olomouci po-
tenciál, a že Moravská filharmonie 
umí nabídnout špičkový zážitek 
nejen v Redutě. V dalším ročníku 

na to chceme navázat a celou my-
šlenku multižánrového Open Air 
koncertu dále rozvíjet a  rozši-
řovat. V  neposlední řadě je akce 
také důkazem schopnosti man-
agementů obou organizací – tedy 
jak MFO, tak SK Sigma Olomouc, 

Festival filharmonie
6. a 7. června, Andrův 
stadion Olomouc

že smysluplné projekty lze spo-
lupořádat nejen napříč žánry, ale 
také obory – kulturou a sportem. 
Ze strany MFO za to patří Sigmě 
upřímný respekt a dík,“ dodal ře-
ditel Moravské filharmonie Olo-
mouc Jonáš Harman. � red
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Petr Mach: „Nenechte propadnout své hlasy.“
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Rozhovor s Petrem Machem, lídrem 
kandidátky SPD a Trikolora ve volbách 
do Evropského parlamentu.

Kdybyste měl jmenovat tři hlavní 
body, se kterými jdete do Evropského 
parlamentu, které by to byly?

Především jdu do voleb s cílem zrušit 
Migrační pakt EU. Ten nám zavádí kvóty na 
migranty, kteří přichází hlavně z afrických 
a muslimských zemí. Vláda premiéra Fialy 
nám lhala, že tomu tak není. Dále musíme 
odmítnout Green Deal EU, který všem li-
dem zdražuje energie, potraviny a dopravu. 
Také chci zachovat českou korunu jako ná-
rodní měnu a nepřijímat euro, které by nás 
ekonomicky zničilo. 

Tvrdíte, že nám vláda o Migračním 
paktu lhala. V čem?

Ministr Rakušan tvrdil, že Migrační pakt 
neobsahuje kvóty na migranty a že máme 
výjimku kvůli přijatým Ukrajincům. O žád-
né takové výjimce se tam však nepíše, 
a naopak každý stát má dostat každo-
roční kvótu na počet migrantů. Nazývají 
to ֦povinná solidarita”. Pro mě rozdíl mezi 
solidaritou a tím, co Brusel nazývá „Povin-
nou solidaritou“, je asi jako mezi kazaj-
kou a svěrací kazajkou. Existuje možnost 
vykoupit se půlmilionovým výpalným za 
každého nepřijatého migranta. Jednoznač-
ně prosazuji: nepřijímat nikoho, koho sami 
nechceme, a neplatit nic nikomu! 

Proč je boj proti Green Dealu jedno 
z vašich hlavních témat?

Green Deal vymyslela EU a podpořily 
strany vládní koalice premiéra Fialy i vět-
šina opozice kromě nás. Záměrně zdra-
žuje prakticky vše, protože jeho cílem je 
omezení spotřeby. To znamená méně aut, 
méně průmyslu, a tím méně práce, ale 
také méně masa či méně dovolených. Je 
to šílenost. Ostatní se občas ozvou s při-
pomínkami, ale potom to Bruselu odkývou, 
protože se bojí jednat. Nenechme si nic 
diktovat! Mým cílem je Green Deal zcela 
zrušit. 

Prezident Pavel a mnozí politici vládní 
pětikoalice podporují přijetí eura. Zmínil 
jste, že jste proti. Proč?

Ano, jsem dlouhodobě proti, společná 
měna euro je ekonomický nesmysl. Nám 
by přineslo jen ještě větší infl aci a dal-
ší zdražování. Stali bychom se součástí 
dluhové unie a museli platit problémovým 
členským státům. Koruny jsme se nezba-
vili ani za protektorátu, ani po roce 1968. 
Národní měna je navíc symbolem státnosti 

a já budu vždy bojovat proti všem poku-
sům o zavedení eura u nás. 

Spoustě lidí přijde EU příliš vzdálená a to 
se odráží na nižší volební účasti. Proč by 
se podle vás měli lidé o evropské volby 
zajímat?

EU nám bere suverenitu nad naším vlast-
ním územím. Více než 80 % našich zákonů 
vzniká v Bruselu, a dokud tam jsme, musíme 
projevit svůj hlas. Strany kritické k EU napříč 
celou Evropou výrazně posilují, my jsme 
dlouhodobě součástí euroskeptické skupi-
ny Identita a demokracie a společně máme 
šanci konečně něco změnit. Chci Českou 
republiku jako suverénní a sebevědomý stát 
a ne druhořadou periferii s vyššími cenami 
a nižšími platy, což je realita dnešní EU. 

Co byste vzkázal těm, kteří ještě zvažují, 
komu dát ve volbách svůj hlas? 

Nenechte hlavně propadnout své hlasy. 
Pokud budete volit okrajové strany, kte-
ré nezískají alespoň 5 %, tak se váš hlas 
přerozdělí i ve prospěch eurohujerů, vítačů 
migrantů a vládní pětikoalice. To se ukáza-
lo v posledních parlamentních volbách, kdy 
propadlo více než 1 milion hlasů. Ani strany 
s podobnými názory, jako máme my, (např. 
PRO Jindřicha Rajchla nebo Přísaha a Mo-
toristé) nemají velkou šanci na úspěch. 

SPD je dlouhodobě stabilní stranou, kde 
toto riziko určitě nehrozí. Jsme i jediní, kteří 
prosazují referendum o důležitých otázkách 
jako vystoupení ČR z EU. Dokud však v EU 
jsme, musíme tam mít silné a jasné zastání, 
abychom se ubránili zdražování a migraci. 
Prosím, myslete na to, až budete vhazovat 
lístek do urny. 

Srdečně děkuji všem za případnou pod-
poru SPD a Trikolory a držte se!

 Petr Mach

www.petrmach.cz

Ing. Petr Mach, Ph.D., 
49 let, ženatý, 2 děti, pedagog na VŠE a VŠFS, 
ekonomický expert SPD
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Už letos v zimě se bude dýchat lépe

Pravděpodobně všichni, kdo žijí 
v obcích a menších městech, ně-
kdy na vlastní nos pocítili, co do-
káže starý kotel, navíc když jeho 
majitel topí nevysušeným dří-
vím. Pokud je v lokalitě takových 
kotlů a nezodpovědných majite-
lů více, dokážou zamořit ovzdu-
ší v širokém okolí. Právě ochra-
na zdraví obyvatel byla hlavním 
důvodem, proč stát přistoupil ke 
změně legislativy. „Na výměny ne-
vyhovujících kotlů, způsobujících 
vážné zdravotní komplikace nedo-
konalým spalováním, bylo celkem 
12 let. Provoz starých neekolo-
gických kotlů 1. a 2. emisní tří-
dy v obytných budovách bude od 
1. září 2024 v rozporu se zákonem 

se všemi důsledky,“ upozornil ře-
ditel Státního fondu životního 
prostředí ČR Petr Valdman. 

Za používání 
nevyhovujícího kotle  
hrozí pokuta

Ministerstvo životního prostře-
dí hrubě odhaduje počet starých 
kotlů horší než 3. emisní třídy 
v tuzemsku přibližně na 150 ti-
síc, k jejich výměnám docháze-
lo v posledních letech průběžně. 
Díky dotacím ministerstva bylo 
od roku 2015 vyměněno téměř 
115 000 nejstarších kotlů a vypla-
ceno přes 13 miliard korun. Za po-
užívání starého kotle bude hrozit 
pokuta až 50 tisíc korun, a to opa-
kovaně, až do jeho odstavení. 

Kontroly budou  
provádět obce

Kotle podle zákona o ochra-
ně ovzduší musí splňovat limity 
na emise oxidu uhelnatého, orga-
nického uhlíku a tuhých znečiš-
ťujících látek. Požadavky zákona 
ale nesplňují staré kotle. Jejich 
třídu je možné zjistit ze štítku na 

zařízení nebo z návodu k použi-
tí, případně ji sdělí revizní tech-
nik, který provádí pravidelnou 
kontrolu jednou za tři roky. „Do-
klad o této kontrole obsahuje 
také informaci o třídě, kterou ko-
tel splňuje. Jelikož jsou informa-
ce z tohoto dokladu od roku 2020 
zadávány do elektronické data-
báze, mají už dnes obecní úřady 

o těchto zdrojích určitý přehled,“ 
uvedla mluvčí Ministerstva život-
ního prostředí Veronika Krejčí. 
Úředníkům tak bude stačit vyzvat 
obyvatele k doložení aktuální revi-
ze kotle a okamžitě budou vědět, 
kdo zákonnou povinnost splnil. 

Neváhejte,  
objednávejte, zařizujte

Na výměnu starého kotle ne-
zbývá mnoho času. Stát nabízí 
podporu jak v kotlíkových dota-
cích, tak v programu Nová zelená 
úsporám až do konce srpna. „Do-
tační podmínky jsou v obou pro-
gramech opravdu velmi výhodné, 
kapacity montážních a dodavatel-
ských firem jsou dostatečné. Proto 
apelujeme na všechny domácnos-
ti, které tak ještě neučinily a moh-
ly, aby výměnu dále neodkládaly, 
a vyhnuly se tak případné pokutě,“ 
dodal Petr Valdman. 

Veškeré informace vám zdar-
ma podají proškolení poradci, 
kontakty najdete na webu.

Juraj Aláč

Od letošního září čeká české 
domácnosti zásadní změna, 
k vytápění se už totiž nebudou 
používat staré kotle na tuhá 
paliva. Do ovzduší tak má unikat 
podstatně méně škodlivých 
emisí a vyčistit by se měl 
vzduch především na vesnicích. 

www.novazelenausporam.cz 

Na pořízení nového vytápění je posledních několik 
měsíců. Moderní kotle mají vyšší účinnost, jejich 

provoz je výrazně levnější. Foto | Shutterstock 
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Hudba na vinic

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

605 167 046
hadravova@regvyd.cz

Štěpánka HADRAVOVÁ
603 786 170

vrbicky@regvyd.cz
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KŘÍŽOVKA |  Hotel ADAMANTINO v Luhačovicích nabízí nejkrásnější pohled na (znění v tajence) a pro dokonalý odpočinek na-
bízí hotelový wellness, animační a cvičební programy, úschovnu kol a další možnosti sportovního vyžití. V hotelu je možné pořádat ja-
zykové kurzy, slavnostní hostiny, semináře, školení, oslavy nebo večírky. To vše v lokalitě s nejlepším životním prostředím v ČR. 

14

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 7. 6. 2024. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.
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„Haná je můj život. Lidovou kulturu a tradice 
stojí za to udržovat,“ říká Hana Pospíšilíková
Bezmála osm stovek lidí se rozhodlo dát 
jí svůj hlas. Získala tak Cenu veřejnosti za 
mimořádný počin v oblasti kultury za rok 
2023. Hana Pospíšilíková se dlouhodobě 
věnuje rozvoji hanáckého folkloru a udržo-
vání tradic. „Lidová kultura je jedinečná, 
odlišuje nás od ostatních částí Moravy i od 
zbytku Česka. Je to jeden z nezaměnitel-
ných kousků naší DNA, je to naše konku-
renční výhoda,“ říká v rozhovoru laureátka 
krajského ocenění.

Co pro vás lidová kultura znamená a má 
smysl ji udržovat? 

No to si pište, že má… Lidová kultura, tra-
dice, folklor. Já je vnímám jako dokonalý otisk 
způsobu života našich předků. Je to zhmotnění 
jejich zkušeností a smýšlení o životě, o přírodě, 
o světě. Jsou to věci, na které jsme skoro zapo-
mněli. A dnes na ně mnohdy složitě přicházíme 
a překvapeně je znovuobjevujeme. Ať už jde 
o mezilidské vazby, péči o půdu a krajinu nebo 
morální hodnoty. 

Tedy jakési hledání a oprašování našich 
ztracených kořenů?

Přesně tak! Fakt, že jsme ztratili kontakt 
s tím, odkud pocházíme, tedy se svými kořeny, 
jak říkáte, považuji za chybu. Ale nemyslím to 
negativně – jen si toho všímám a říkám všem: 
Nikdy není pozdě své kořeny znovu nalézt 
a s nimi i odpovědi na otázky, které si sami 
v životě klademe. A možná také nalézt část 
životního klidu. Ale vyjádřit se to dá i jinak než 
historicky či filozoficky. Dokonce bych řekla 
marketingově.

Povídejte. To by mě docela zajímalo…
Stále víc se ukazuje, že folklor a lidová 

kultura jsou jedinečné, unikátní, nezaměnitelné. 
Dokonale nás Hanáky odlišují od ostatních částí 
Moravy i od zbytku Česka. Je to jeden z kousků 
naší DNA, je to naše opravdová konkurenční 
výhoda, je to náš brand. Takže má i svou vyso-
kou ekonomickou hodnotu.

Kdy jste se téhle DNA dotkla poprvé? Tedy 
jak jste se k folkloru dostala?

Moje první setkání s folklorem bylo v dět-
ském folklorním souboru Klásek v Kralicích na 

Hané. Už tehdy jsem tušila, že půjde o lásku na 
celý život. Po studiích mimo bydliště jsem přiro-
zeně pokračovala v dospělém Klasu. Zde jsem si 
našla i svého životního partnera… a najednou 
o folklor pečuji téměř celoživotně. Nemluvím 
jen o umění a řemeslech, ale také o dalších 
„maličkostech“ patřících k našemu kulturnímu 
dědictví. Jak se staráme o docela malé věci, 
jakými jsou krajinné památky jako křížky, kap-
ličky či boží muka? Velké změny často začínají 
u drobností.

Jak vnímáte cenu, kterou jste za své aktivity 
dostala od Olomouckého kraje?

Víte, co je pro mě ze všeho nejdůležitěj-
ší? Že je to ocenění od široké veřejnosti. Od 
„obyčejných“ lidí. Domnívám se, že své hlasy mi 
posílali ti, kterým je naše dlouholeté angažmá 
v Hanáckém folklorním spolku ve prospěch udr-
žování lokálních tradic sympatické. A navíc to 
neberu osobně – ta cena totiž nepatří jen mně. 
Jde o ocenění všech, kdo na sebe hrdě oblékají 
kroj v kterékoli části Hané. Patří všem, kdo kaž-
dý týden chodí na taneční zkoušky. Všem, kdo 
hrají a zpívají hanácké lidovky. Je to odměna pro 
všechny, kdo prezentují tradiční lidovou kulturu 
ve všech koutech ČR i v zahraničí.

Jenže jen folklorem se žít a uživit asi nedá. 
Co dělá Hana Pospíšilíková profesně? 

Tak to jste mě opravdu pobavil. Jasně, že se 
tím nedá živit. Je to stoprocentně dobrovolnická 
činnost, která spolyká takřka všechen volný čas 
a spoustu vlastních peněz. Hana Pospíšilíková 
se jinak věnuje podnikání v oblasti nemovitostí 
a hypoték. A stejně jako u folkloru je to sféra, 
kde jsem doma už dlouhá desetiletí. A tak jako 
u folkloru i zde vyznávám podobné hodnoty. 
Svou práci jsem nikdy nechápala jako byznys. Je 
to služba, která pomáhá lidem zabezpečit bydlení, 
které považuji za zcela základní životní potřebu.

Ale trh s nemovitostmi je čistě tržní a byz-
nysová věc.

Ano, a fakt, že trh s byty a rodinnými domy 
podléhá tržním zákonitostem, samozřejmě není 
chyba. Pohybuji se ale již roky po celém regionu 
a v dlouhodobém horizontu vnímám dynamiku 
trhu s nemovitostmi. A to, co se jejich cenami 
stalo zejména v poslední době, se mi opravdu 
nezdá. 

Dá se s tím něco dělat?
Věřím, že ano. Oblast bydlení považuji za 

zásadní a dlouhodobě neřešený problém naší 
země. Přemýšlím o tom, co by mohlo pomoci 
současnou situaci vlastnického i nájemního 
bydlení otočit správným směrem. Lidé u nás 
zkrátka mají právo bydlet kvalitně a přitom 
cenově dostupně. 

To už ale zní skoro jako politické prohláše-
ní…

A taky je. O politickém angažmá jsem dřív 
nepřemýšlela. Moje práce a dobrovolničení ve 
prospěch folkloru mě vytěžují natolik, že mi to 
vlastně nikdy ani nepřišlo na mysl. Vloni mě ale 
oslovili lidé z mého okolí, kterým věřím, jestli 
bych jako nezávislý kandidát nešla do souboje 
o Senát na Prostějovsku. Dlouho jsem váhala 
a zvažovala všechna pro a proti. A nakonec do 
toho jdu. Za vlastní peníze, s plným nasazením, 
protože jinak to neumím. Já věci nezkouším ve 
stylu „co by kdyby“. Když už jsem se rozhodla, 
tak na tom systematicky pracuji. Vedle dostup-
nosti bydlení mám své priority v oblasti potra-
vin a zemědělství a samozřejmě také kulturního 
dědictví a spolkové činnosti. 

Jaké si dáváte šance?
Uvidíme, jak to budou vnímat lidé… Buď mi 

tu důvěru dají, nebo ji získá některý z dosa-
vadních politických dinosaurů. Je to na lidech. 
Já věřím v demokracii, přes všechny složitosti 
a kontroverze, kterými si dnes po celém světě 
prochází. Lidé rozhodnou, kdo bude jejich 
zájmy na celostátní úrovni hájit. Já nabízím, že 
udělám všechno pro to, aby byla Haná pořádně 
slyšet. 

Děkuji za rozhovor.

Děkuji za vaši 
podporu!

Hana Pospíšilíková
držitelka Ceny veřejnosti 
Olomouckého kraje za kulturu

Ať je
Haná
s��šet

www.pospisilikova.cz
CENA
Olomouckého

kraje

Ať je
Haná
s��šet

CENA
Olomouckého
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